

El acto de afirmación monárquica conservadora

Hemos de declarar, sinceramente, que no nos ha sorprendido el resultado. Preveíamos que, en las actuales circunstancias, un acto de esa índole, iniciado y organizado por personalidades muy ilustres de la Monarquía, pero de tendencia francamente derechista, no podía significar un éxito de trascendencias populares. El espíritu moderno, flexible, renovado, de las ideas monárquicas no tenía representación en el mitin de ayer. Faltaba, precisamente, ese aura democrática, que orea hoy el emblema de todos los sistemas dinásticos de Europa, y sin cuya realidad, los ideales de más rancia tradición y de más pura estirpe histórica, no pueden ya prevalecer en el mundo.

La política ha entrado en una órbita novísima, en la que existen imperativos categóricos, bajo los que es preciso desentenderse y de los que nadie puede prescindir.

España es un país eminentemente liberal, con una conciencia política, templada en el yunque de seis años largos de Dictadura, que no se aviene a retrotraer su pensamiento a procedimientos y orientaciones que están en abierta pugna, con las normas que hoy rigen a los pueblos civilizados. Inútil empeño querer articular y vigorizar una monarquía constitucional, nacida de una revolución, y de sobra ampliamente democrática, con exclusivismos conservadores, inadecuados a las circunstancias.

La afirmación monárquica, no ha de salir de un grupo ni de un partido, por buena voluntad que tengan sus rectores, sus afiliados. Ha de resurgir de una previa afirmación de esencias liberales y de conductas, que antepongan a todo calificativo, su amor y su respecto al Parlamento y a la Constitución.

La Monarquía española necesita, no solamente de las fuerzas conservadoras sino también de las liberales, para mantenerse en todo su vigor. No hay que olvidar que los dos grandes partidos creados por Sagasta y Cánovas, hicieron posible la Restauración, facilitaron la Regencia, salvando las dificultades que la salieron al paso, y contribuyeron a que don Alfonso entrase a desarrollar su reinado de tal forma, que sólo, después de seis años largos, de Dictadura se ha sentido la necesidad de realizar un acto de afirmación monárquica.

El Consejo General de Colegios de Médicos

Sevilla, 22.—Ayer se reunió el Consejo general de los Colegios Médicos de España. Se aprobaron las bases del Código Odontológico. Se redactó un informe sobre la reforma de la enseñanza de la Medicina. Se aprobó una proposición sobre los certificados médicos que se enviara a la Dirección general de Sanidad.

Se envió un telegrama al doctor Palanca, director general de Sanidad, suplicándole la pronta aprobación de los proyectos de previsión médica nacional. También se telegrafió al jefe del Gobierno para agradecerle la revisión del concurso de médicos de la Beneficencia municipal de Barcelona.

SEVILLA, 22.—En honor de los miembros del Congreso de Estudios Médicos que se encuentran en esta población, se celebró un banquete ofrecido por el Comité de la Exposición. En la presidencia se sentaron el comisario regio, el doctor Decref, el doctor Zuleta y los doctores Tello y Bermejillo. El doctor Decref dió ayer una conferencia sobre "Aperitivos", en el pabellón de vinos de Jerez.

El doctor Bermejillo dió otra conferencia en el pabellón del aceite sobre "El aceite puro desde el punto de vista higiénico y alimenticio".

Después, los miembros del Congreso de Estudios Médicos fueron obsequiados con una buñolada, que estuvo muy concurrida, a la que asistieron bellas damas de la buena sociedad.

Los congresistas visitaron los palacios de la Exposición y monumentos notables de Sevilla.

CONFLICTOS SOCIALES

Los mineros de Portugal
BILBAO, 22.—En Portugal se reunió el Sindicato Obrero Minero. Se acordó poner en conocimiento de los socios las gestiones de la Directiva cerca de los patronos para lograr la mejora de salario, acordándose prestar conformidad a los acuerdos tomados por ambas partes. Parece que los obreros aceptan la fórmula de arreglo propuesta por los patronos por la cual se concede un aumento en los jornales de cincuenta céntimos.

LA AVIACION

Un piloto gravemente herido
SAN SEBASTIAN, 22.—Ayer tere se celebraba una fiesta de aviación sobre la bahía de la Concha con motivo de las fiestas de Pascua. Miles de olmas habían rodeado todo el paseo de la Concha, paseo Nuevo, monte Iguelido, Uruñuñu y el muelle. Una avioneta tripulada por el piloto civil don Lorenzo Richi, de veinticinco años, natural de Valencia, hijo del que fué gobernador civil de Guipuzcoa del mismo apellido, había de realizar unas evoluciones sobre la bahía a base de los más arriesgados ejercicios de acrobacia.

Salió de Lasarte a las cuatro y veinte, y apenas dió una vuelta por la bahía descendió tan bajo sobre el mar, que el tren de aterrizaje tocó el agua, y el aparato dió la vuelta de campana.

El señor Richi fué salvado por una lancha próxima, gracias a que con el golpe recibido se le rompió el cinturón con que estaba sujeto.

Sufre el aviador la fractura del maxilar inferior y tiene tres dientes rotos.

En el mismo aparato debía de haber ido un paracaidista, que se tenía que tirar en un paracaídas; pero quiso el avia dor realizar primero los ejercicios de acrobacia, y recogerlo después para que se tirara.

El accidente ha sido muy espectacular y ha producido fuerte impresión entre los miles de almas que lo presenciaban. Un avión dirigido por un giroploto automático

LONDRES, 22.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que durante las maniobras militares que se celebraron ayer, una avión de bombardeo, de 8.000 kilos de peso, y ocupado por cuatro pasajeros, ha evolucionado durante veinte minutos sobre San Francisco, dirigido por un giroploto automático.

Un vuelo del coronel Lindbergh
NUEVA YORK, 22.—El coronel Charles Lindbergh ha realizado con gran éxito una interesante prueba de aviación para determinar si volando a la mayor altura posible se puede aumentar la rapidez de los trasportes aéreos.

El coronel Lindbergh, acompañado de su esposa, ha hecho para esta prueba la uraveña, desde Glendale (California) a Nueva York en trece horas y veintidós minutos. El vuelo se ha realizado casi constantemente a diez mil pies, con una sola escala en las 2.446 millas de recorrido.

Lindbergh ha superado además la marca de velocidad trascontinental establecida para el mismo recorrido por el capitán Hawks de diez y siete horas y cuarenta y tres minutos.

El vuelo de la duquesa de Bedford
EL CABO, 22.—La duquesa de Bedford, de regreso a Inglaterra en avión, salió a las siete y cuarto de la mañana de ayer.

Hará una primera escala en Palapley (Bechuanalandia).

Cargamento de oro australiano

LONDRES, 22.—El paquebote "Parrabal" ha traído a la metrópoli un cargamento de oro, por valor de un millón de libras esterlinas, que el Gobierno australiano en via a Londres con el fin de mejorar el tipo de los cambios en Australia.

Los grandes incendios

Fuego en un taller de artes gráficas. Importantes pérdidas

SAN SEBASTIAN, 22.—En Zarzúz se declaró un incendio en el taller de artes gráficas Orbe, propiedad de Juan Pérez. Era un edificio de 40 metros de longitud, con planta baja y primer piso, todo lo cual quedó destruido en media hora, quemándose maquinaria, muebles, papel y toda clase de existencias. No se conocen las causas del fuego.

Quedan sin albergue seis familias, constituidas por cincuenta personas. El fuego fué aparatoso, acudiendo todo el vecindario. El salvamento fué algo accidentado, arrojándose por la ventana algunos muchachos, sin consecuencias.

Hubo peligro por un momento de que se propagara el fuego a una fábrica inmediata, lo que pudo evitarse. Las pérdidas totales se calculan en unas 50.000 pesetas.

En Norteamérica.—Se incendia una cárcel y perecen trescientos penados

COLUMBUS (Ohio), 22.—Un violento incendio ha destruido casi por completo la cárcel de esta ciudad. El fuego se ha propagado con tal rapidez que cuando llegaron los bomberos el edificio era por completo presa de las llamas.

En el siniestro han perecido, por lo menos, trescientas personas, la mayoría de ellas detenidas que cumplían condena en la citada prisión.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ECOS DE SOCIEDAD

En su elegante residencia de la calle de Goya, la distinguida dama portorriquena doña Enriqueta Coll de Ginorio, ha celebrado, con una deliciosa fiesta rosa, el cumpleaños de su hija Ketty, encantadora muchacha de dieciséis años, cuya blanca tez y dorada cabellera formaba contraste con la arrogancia y belleza morena de Delia, la otra hija de la casa, que tanto se asemeja a su madre.

En la agradable reunión se bailó hasta cerca de las diez de la noche, tomando parte un verdadero plantel de chicas guapas que casi todas vestían galas rosas y daban, con su alegría, la nota culminante de la fiesta. Los concurrentes fueron amablemente atendidos y espléndidamente obsequiados por la dueña de la casa ayudada por sus dos hijas—que cumplieron los deberes de hospitalidad de manera adorable—, su hermana doña Luisa Coll, viuda de Cuchi y el hijo de ésta, que es un americano de corazón español.

Siguiendo la costumbre de los Estados Unidos—donde residiera en distintas ocasiones la señora Coll de Ginorio—fué servido a los invitados el clásico bizcocho con las velas encendidas, tantas como años son los festejados.

De asistentes, muchas familias distinguidas de esta Corte y de ellas las señoras viudas de Guardiola, de Navarro (nacida Isabel García M. Puelles), de Matilla, de Miguel, de Ordóñez; doña Sara Azopardo de Ogaz; De Moreno Chorot, de Sampedro, de Serrano, de Prat (nacida Valero Martín), y de Valero Martín, y las señoritas Isabelita Ordaz, Valero Martín, Carrere, Marange, Giménez, Guardiola, Alonso, Fernández, Santaballa, Serrano, Requeni, Matilla, Echeagaray, Catarineu, Ochoa, Forra, Núñez e Iglesias.

Entre los caballeros vimos al general Acha, y a los señores García M. Puelles (don Luis), Valero Martín, Matilla, Lerma, Ochoa, Ordóñez (don Manuel), Maranges, Senra, Torres Méndez, Catarineu, Moreno Chorot, Obregón, Fuente, Iglesias, Iglesias Ortega, Pons, Menéndez y otros muchos más que harían interminable la lista.

Han marchado a París la marquesa de Urquijo y sus bellas hijas Pilar y Lola.

También han marchado: a Venta Pesadilla, los marqueses de Jura Real; a Sevilla, la señora de Peláez; a su finca del Monasterio de Guisando, la marquesa de Castañiza, y a Málaga, la condesa de Benahavis, el marqués de Silvela y el conde de Motrico.

Ha dado a luz con toda felicidad su hijo primogénito la esposa de don Antonio Navarro Reverter, hijo del ex gobernador don Juan.

Ayer se celebró en el Santuario del Perpetuo Socorro la boda de la encantadora señorita Angeles Durán y Cottes y Martínez del Rincón, con el abogado don Carlos Coig O'Donnell.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia y el padre del novio. Como testigos firmaron el acta, por parte de ella, el general Ardanaz, don Angel Martínez del Rincón y don Manuel, don José Luis, don Alfredo y don Carlos Durán de Cottes, y por parte de él, el marqués de San Juan de Piedras Albas, don Carlos Kirkpatrick, en representación de su padre, el marqués de Altamira; don Leopoldo Coig Robagholo, don Antonio Sáiz López de Tejada; don Fernando Picó y don Leopoldo y don Luis Coig O'Donnell.

En Sevilla y en el palacio de los condes de las Torres de Sánchez-Dalp, se ha celebrado un elegante té, al que asistieron, entre otras distinguidas personas, los duques de La Rochefoucauld, los príncipes Murat con sus padres, los marqueses de Louvat; el conde Alfredo Potowki, los barones de Spliegles, los condes Shatmbourg (nacida ella Fugger), los condes de Haugwitz, el embajador de Alemania y la condesa de Welzcek, los embajadores de Francia e Inglaterra, M. Corbin y sir George Grahame, y otros extranjeros ilustres.

De madrileños conocidos se hallaban: la señora viuda de Bauer, los marqueses de Torre Ocaña con su bella hija Pilar; los de Torrelaguna, el vizconde de Mambias, la condesa de Biandrina y las señoras y señoritas de Peláez, Aritio y otras.

También, entre otras sevillanas, la marquesa de Torres de la Presa, la condesa de Arcohermoso y las señoras y señoritas de Vázquez Armero, Ibarra Dávila, Moreno, Ibarra e Ibarra, Prieto, Bagaes-Marañón, viuda de Lloset, Murube y varias más.

Son huéspedes de la marquesa de Ganduri, el duque de Spoleto, su madre, la duquesa de Aosta, y el marqués de Villavieja.

En breve llegarán a Sevilla los duques de Peñaranda.

El Tratado de la Conferencia Naval

Sus extremos más importantes
LONDRES, 22.—El Tratado de la Conferencia Naval, que será firmado hoy en el palacio de Saint James, se compone de 26 artículos, divididos en cinco partes.

La primera comprende los artículos primero al quinto, y contiene las disposiciones relativas a los buques de línea y portaaviones. En esta parte se modifican también las cláusulas correspondientes al Tratado de Washington.

En virtud del artículo primero, los firmantes renuncian a ejercer, a partir del año 1931 y hasta el año 1936, los derechos de colocar en los astilleros las quillas de los buques de reemplazo, provistos por el Tratado de Washington (1922).

A pesar de ello, Francia e Italia podrán construir todo el tonelaje de reemplazo a que fueren autorizadas en los años de 1927 y 1929.

Los Estados Unidos, Inglaterra y el Japón se comprometen a retirar, respectivamente, tres, cinco y un buques de línea.

El Tratado prevé la modificación y la desclasificación de estos navíos, y autoriza a utilizar un buque de éstos a cada uno de los firmantes para la instrucción militar.

El artículo tercero substituye por una nueva definición la que fué dada en el Tratado de Washington a los buques portaaviones, y que limitaba esta calificación a navíos de un desplazamiento superior a 10.000 toneladas.

El artículo cuarto fija en 155 milímetros el calibre máximo de la artillería de un navío portaaviones de 10.000 toneladas de desplazamiento, por lo menos.

La segunda parte del Tratado, que comprende los artículos del sexto al trece, contiene las disposiciones de orden general, referente al desplazamiento máximo y por unidad de los submarinos, desplazamiento que se fija en 2.000 toneladas.

El calibre de la artillería de los sugmarinos no debe exceder de 130 milímetros, con reserva de que cada firmante está autorizado a poseer tres unidades de un desplazamiento de 2.800 toneladas, unidades que estarán provistas de artillería de 155 milímetros.

Francia puede conservar en dicho número una unidad de 2.880 toneladas, provista de artillería de un calibre de 203 milímetros.

Sigue la definición de los buques no sujetos a limitación y de los buques especiales, la indicación de las reglas para el reemplazo aplicables a los buques de guerra, de un desplazamiento inferior a 10.000 toneladas, a seguir para las comunicaciones navales, las reglas de clasificación y procedimiento de los firmantes del Tratado y, por último, lo relativo a los buques de guerra en construcción.

Cruceros y submarinos

La tercera parte del acuerdo comprende los artículos 14 al 21, inclusive; contiene una serie de cláusulas especiales a que deberán someterse el Japón, los Estados Unidos y la comunidad de naciones británicas, especialmente un cuadro de toneladas, que no deberán rebasarse antes del 1 de diciembre de 1936, para lo que se refiere a los cruceros, contratorpederos y submarinos.

El número de cruceros armados con artillería de más de seis pulgadas se fija en 18 para los Estados Unidos, 15 para la Gran Bretaña, y 12 para el Japón.

Los Estados Unidos quedan facultados para substituir cada uno de los tres últimos cruceros armados con cañones de ocho pulgadas, por 15.176 toneladas de cruceros armados con cañones de seis pulgadas.

El artículo 29 se refiere a las reglas para la clasificación y reemplazo de las unidades navales.

En el artículo 23 se dice que los submarinos quedan sometidos a las mismas reglas de las leyes internacionales que los demás navíos de guerra.

Se invita a todos los países a unirse a esta teoría.

Otra conferencia naval en 1935

Los artículos del 23 al 26 se refieren a las condiciones para la ratificación y para la entrada en vigor del Tratado. El Convenio estará en vigor hasta el día 31 de diciembre de 1936, excepto en lo que se refiere al artículo relativo al sometimiento de los submarinos a la legislación general para buques de guerra, que continuará rigiendo "sine die".

Se prevé que el Tratado entrará en vigor tan pronto como haya sido ratificado, en los Estados Unidos, Gran Bretaña y Japón.

Las altas partes contratantes se reunirán en una Conferencia el año 1935, a menos que previamente se decida otra fecha, con objeto de llegar a un acuerdo concerniente a un Convenio general, más amplio que el actual, par el desarme naval. A esta Conferencia serán invitadas todas las potencias.

El artículo 24 se refiere a las consecuencias jurídicas del Convenio, no sólo para la Gran Bretaña, el Japón y los Estados Unidos, sino también para Francia e Italia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EL TEMPORAL

Nieva copiosamente en Soria
SORIA, 22.—De madrugada cayó una copiosísima nevada en esta ciudad que duró hasta las nueve de la mañana, cubriendo totalmente calles y tejados, como en pleno invierno. Los puertos de Oncada y de Piqueras quedaron cerrados. Los trasnochadores se vieron sorprendidos con la presencia en las plazas y calles de la capital de numerosos pájaros, que sorprendidos en el campo por la nevada acudieron a las luces de la ciudad. Fueron cogidas bastantes codornices, ruiseñores, paarillos diversos y hasta un ánade. Los improvisados cazadores soltaron los pajarillos en la plaza y las aves de caza fueron enjauladas.

En Filipinas.—Catorce ciudades devastadas por un tifón.—Quinientas víctimas

MANILA, 22.—El terrible tifón, que causa grandes daños desde hace dos días en las islas Filipinas, ha devastado ya 14 ciudades.

El número de víctimas es de 500.

El Congreso laborista inglés

LONDRES, 22.—El Consejo del Independent Labour Party, reunido en Birmingham, ha adoptado por gran mayoría una resolución aprobando la actitud de su presidente, el señor Maxton, y de algunos de sus colegas, respecto a la política del Gabinete, y, particularmente, en los recientes debates sobre el proyecto de ley de Seguro contra el paro.

Esta aprobación es muy significativa, pues va acompañada de una felicitación al presidente y a sus colegas al Gobierno laborista y de un voto de censura para los diputados afiliados al partido que han sostenido al Gabinete.

El Gobierno se ha pronunciado igualmente en favor de la reconstitución del grupo parlamentario del Independent Labour Party. A propuesta del señor Maxton, que por quinta vez ha sido reelegido presidente del partido, se ha decidido votar la escisión del Labour Party, pero asegurando al Independent Labour Party una mayor libertad de acción y de voto.

Los Reyes, en Sevilla

SEVILLA, 22.—Ayer mañana marcharon en automóvil a Santlúcar de Barrameda los Reyes, sus hijas, el duque de Spoleto, la duquesa de Aosta, los marqueses de Carisbrooke, los infantes don Carlos y doña Luisa y algunas personas del séquito real, para pasar el día de ayer, invitados por los Infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, en sus posesiones.

Regresaron por la noche.

En el palacio de Medinaceli, llamado Casa de Pilatos, se celebró un baile y una buñolada en honor de los Reyes, asistiendo éstos, los Infantes, duques de Aosta, Spoleto, Carisbrooke y personalidades del séquito real y numerosas personas de la aristocracia. Los jardines estaban artísticamente iluminados a la veneciana.

La fiesta resultó brillantísima.

Realizaron la Reina y las Infantas una visita al nuevo Palacio de la Maestranza, siendo recibidas por el hermano mayor, marqués de Albornos, y una comisión de maestranzas, que acompañaron a la Reina y sus hijas en su visita al edificio, que elogiaron mucho.

Una visita al muelle

ROTA, 22.—El Rey, con el duque de Miranda y otras personalidades, estuvo en esta ciudad para visitar las obras del muelle.

A pesar de que el viaje lo hizo de incognito, el público se dió cuenta de la presencia del Monarca y acudió al muelle, en unión del cura párroco, que cumplimentó al Monarca y le invitó a que visitara la parroquia, a lo que rehusó el Rey cariñosamente.

Al partir fué cumplimentado por el alcalde, en nombre del pueblo.

Estaría unos treinta minutos visitando las obras, y seguidamente marchó.

La guerra civil en China

Violento combate

LONDRES, 22.—Telegrafían de Pekín al "Times" que en la vía férrea de Lung-Hai e está librando un empuñado combate entre las tropas gubernamentales y los contingentes nordistas que afluyen de Kuei-Teh.

El príncipe de Gales

PORT SAID, 22.—El príncipe de Gales llegó ayer, procedente de El Cairo y anoche embarcó con destino a Marsella.

El Gobierno persa

TEHERAN, 22.—El primer ministro asumirá las funciones de ministro de Hacienda, juntamente con la presidencia.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Real Victoria, 3; Español, 2. BARCELONA.—Se ha jugado en el campo del Español el encuentro Real Victoria contra los propietarios del terreno. Los canarios jugaron con los refuerzos de sus paisanos Hilario, Padrón, González, Espino y Alamo. Al llegar el descanso el marcador señalaba un empate a un tanto, logrados por Parera y Padrón.

Nada más comenzar el segundo tiempo el Español marca, pero los canarios, que dominan con intensidad, baten a Zamora por mediación de Alamo, y cuando faltan pocos minutos para terminar, Padrón obtiene el de la victoria. El resultado ha sido justo.

Rubio no juega en Ibañondo. Parece ser que la Junta Directiva del Madrid prescindirá de Rubio para su formación en Ibañondo. Los areneros le han hecho diversos "ofrecimientos" y en vista de ello la Directiva, con muy buen acuerdo, no lo alineará en Bilbao, para evitar posibles violencias por ambas partes.

Motorismo.—En el Estadio Metropolitano. Con gran animación y numeroso público se celebró el domingo la cuarta sesión de carreras de motocicletas en pista de ceniza. Los resultados fueron:

Carrera "Hándicap".—La primera eliminatoria la gana Emiliano Sanz en 1 m. 20 s. 1/5. La segunda, Guillermo García, en 1 m. 18 s. La tercera, Jacinto Rodríguez en 1 m. 20 s. 4/5. La cuarta, Antonio Otero en 1 m. 20 s. 3/5. En la primera semifinal de esta carrera vence Emiliano Sanz en 1 m. 20 s. 4/5, y en la segunda, Jacinto Rodríguez en 1 m. 22 s. 2/5. Triunfa en la final Jacinto Rodríguez en 1 m. 15 s. 4/5.

Carrera "Scratch" (sin ventaja).—Primera eliminatoria: primero, José Gómez, en 1 m. 19 s. Segunda eliminatoria: primero, Arche, en 1 m. 15 s. Tercera eliminatoria: primero, Potó (L), en 1 m. 20 s. 2/5. Cuarta eliminatoria: primero, Jacinto Rodríguez, en 1 m. 16 s. 3/5. La final la gana Arche en 1 m. 14 s. 1/5.

Prueba desafío Cataluña-Madrid. Por haberse caído en la primera vuelta, quedando conmovido García, de Barcelona, no se corrió el anunciado desafío entre el catalán y Arche. Se celebró en lugar de esta carrera un desafío entre Emiliano Sanz y Arche, ganando cada uno una carrera, y venciendo en la final Emiliano Sanz en 1 m. 9 s. 1/5.

Boxeo.—Un gran éxito de la Osa NUEVA YORK.—Se ha celebrado el esperado combate entre el boxeador español Mateo de la Osa y el americano Corbett. En el primer asalto la Osa alcanzó con un fortísimo derechazo a su contrario derribándole por fuera de la cuenta y siendo, por tanto, proclamado vencedor por K. O.

El próximo encuentro será con el negro Rozier, uno de los más fuertes valores del pugilismo del país.

Hockey.—Un empate del Real Polo COLONIA.—Han jugado un partido del torneo de esta población el equipo del Real Polo y el Harvesthude de Hamburgo. Después de un encuentro lleno de técnica y bellezas, terminó la lucha con empate a uno. Con este resultado el equipo español queda clasificado tercero del torneo.

Los españoles, que están siendo muy agasajados, se trasladarán en breve a Frankfurt, donde jugarán un partido.

DE POLITICA

El jefe del Gobierno conferencia con los ministros de la Gobernación y de Trabajo

El Presidente del Consejo estuvo trabajando en su despacho a última hora de la tarde de ayer. A las ocho le visitó el ministro de la Gobernación y el subsecretario de la Presidencia, que despachó con él.

Más tarde estuvo a ver al Presidente el ministro de Trabajo, y encontrándose en su despacho los ministros de Gobernación y Trabajo, el Presidente envió un recado a los periodistas diciéndoles que saldría a saludarlos, aun cuando no tenía ninguna noticia que facilitarles.

Salido, en efecto, momentos después y les dijo:

—No tengo nada que decirles, señores. Como ya les he manifestado, hemos hablado hoy el Alto Comisario y yo sobre la parte militar de nuestro Protectorado, y estamos plenamente de acuerdo.

Se le preguntó si el Alto Comisario regresaría a Marruecos pasado mañana, y contestó:

—No, no creo, porque en una cuestión de Obras públicas que estamos estudiando, se ha pedido que salga de allí un oficial de Ingenieros con unos datos que nos faltan para completar ese estudio, y calculo yo que el Alto Comisario esperará a mi regreso de Sevilla. Porque ya saben ustedes que me marcho mañana. Y nada más, señores.

Conferencia aplazada

Aunque los periódicos anunciaron que ayer tarde a las ocho iba a ser recibido por el general Berenguer el conde de Guadalupe, es lo cierto que esta entrevista ha quedado diferida hasta el regreso del conde de Xauen de su próxima excursión a Sevilla.

Regreso del señor Estrada

Ha regresado ayer de Málaga el ministro de Justicia.

Notas de Almería

Para el día 24 ha sido señalada la subasta de la Ciudad Jardín "María Cristina", que además de embellecer la parte marítima de la ciudad, conjurará la alarmante crisis obrera, pues su presupuesto asciende a seis millones de pesetas. Se comenta favorablemente que la

ejecución de esta magna obra, debida a la iniciativa y al tesón del probable candidato romanonista don Antonio Fernández Hidalgo, haya coincidido con las manifestaciones del conde de Romanones, de que los candidatos deben ser personas de arraigo en la población.

—El bloque constitucionalista piensa presentar candidatos en las próximas elecciones al médico don Antonio Campoy y a un hijo de don Nicolás Salmerón formando alianza electoral con los republicanos socialistas.

—Entre los elementos conservadores que siguen al conde de Bugallal representados en esta por don Manuel Giménez, reina gran descontento por la provisión de las tenencias de Alcaldías, pues los más prestigiosos elementos del partido han quedado excluidos.

—Se comenta desfavorablemente por la opinión, que como protesta por el nombramiento de Alcalde, recaído en un señor del partido de don Manuel Giménez, que no pertenecía al Ayuntamiento, ha biendo en este elemento de gran valía pertenecientes a esta política, no con tanta el señor alcalde con concejales que le acompañasen en las tradicionales procesiones de Semana Santa, que han salido en su mayor parte sin representación del Ayuntamiento.

El acto de afirmación monárquica

Opiniones sobre el mismo.—El conde de Romanones

Nuestro ilustre amigo el conde de Romanones ha contestado literalmente:

"Donde yo quiero el acto de afirmación monárquica no es en la plaza de Toros, sino en las urnas para las elecciones generales".

Manifestaciones del conde de Bugallal

Al hablar anoche con el conde de Bugallal algunos periodistas, dijo aquél, con referencia al acto de afirmación monárquica, que le interesaba hacer constar, subrayando lo que había manifestado al final de su discurso, que los hombres monárquicos deben poner sumo cuidado en que en sus contiendas no sea comprometido el Rey como inclinado al sector de derecha o al de izquierda de las fuerzas monárquicas.

El señor Bugallal no es partidario de hostilizar a los monárquicos tibios para conseguir que cuantos hoy están más o menos distanciados de la Monarquía puedan incorporarse a ella.

Dijo, finalmente, que aunque se le haya atribuido en algún artículo la opinión de que, con respecto a la Dictadura, se debía proceder a un total olvido, esto no es exacto, pues si él opina que no hay por qué pedir responsabilidades por el advenimiento de la Dictadura, dijo y sostiene que juzga saludable toda severidad para enjuiciar los actos de gobierno realizados por los hombres de la Dictadura en cuantos casos aparezca responsabilidad concreta.

El marqués de Lema

Horas después de terminado el acto, recibió en su domicilio a uno de nuestros redactores el marqués de Lema, el cual, a preguntas del informador respecto a su opinión sobre el acto, manifestó que éste se había desarrollado con perfecto orden, y que los oradores habían estado afortunados.

—Ha sido—añadió—un gran éxito, que puede halagar a sus organizadores; pero, realmente, estos actos no son necesarios, puesto que la Monarquía está, por fortuna, muy bien afirmada. Claro es que cuando tales actos se producen con la acertada organización de éste, hay que felicitar a los promotores. Es comprensible que estos días pasados de agitación política originen estos movimientos; pero repito que no son necesarios, pues al final, vendremos a lo normal, o obstante el tiempo pasado, respecto al que no hay que hacer comentarios, pues bastante elocuente ha sido nuestra actitud. En la vida de los pueblos ocurren incidentes que no pueden preverse; pero, finalmente, todo vuelve a su cauce natural. En apariencia, esos incidentes producen una cierta confusión; pero la realidad actual es que el país es monárquico y que volveremos a lo verdadero; las Cortes con el Rey. En el siglo XVIII se decía "el Rey y los reinos" pero el XIX se encontró la fórmula de "el Rey y las Cortes", que es la que ha de imperar.

De don Víctor Pradera

"Parece me laudable que se intente robar tejer el sentimiento monárquico; porque la Monarquía ha sido el gran artífice de la Patria, y la República, en su breve ensayo, la fautora de su descomposición interior. Y no hay que dudar que hoy no tendríamos de otra República que de aquella: de la española, que lo era sólo de nombre. Pero me parecería mejor que una mala política no hiciese necesario despertar la conciencia ciudadana con el recuerdo de estas elementales verdades históricas"

Fallecimiento del coronel señor Tenorio Casal

Ha fallecido en Madrid, a los sesenta y cuatro años de edad, el coronel de la Guardia Civil don Rogelio Tenorio Casal, que últimamente desempeñó el cargo de jefe superior de Policía de Barcelona.

Fué también gobernador civil de Lugo y estaba en posesión de la placa de San Hermenegildo y de la cruz del Cristo de Portugal.

Descanse en paz.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14

Teléfono 54-912

LA FIESTA DE TOROS

La de Beneficencia

Pocas líneas, muy pocas, vamos a emplear para dar cuenta a nuestros lectores del resultado de la corrida de Beneficencia, celebrada ayer en Madrid. Y aun todas las que entremos, por pocas que sean, nos parecerán muchas, dado lo pesada y aburrida que resultó, en conjunto.

El ganado, bien de presentación, pero nada más; de bravura anduvieron los toros de doña Carmen de Federico medianamente. Lució la caperuza el primero y sólo cumplieron los demás. Todos fueron sosos y llegaron, en general, muy quedados al último tercio.

Chucuelo, muy mal toda la tarde. No hizo nada a derecha y despachó a sus toros de pésima manera, torpe y medroso. No analizando su labor le hacemos un gran favor, que de hijo nos agradecerá.

Valencia II se pasó los toros cerca y echó valor toreando de capa. Con la muleta estuvo tranquilo en su primero, al que despachó entrando bien de una corta y caída. Le ovacionaron y dió la vuelta al ruedo. En quites en este toro se lució, en unión de Villalta, que también apretó de firme. En el otro suyo se limitó a cumplir con la muleta, cazando a su enemigo de una baja. Fué aplaudido.

Villalta no pudo hacer nada en su primero, un animal soso y quedado; a la hora de matar, sin embargo, dejándose ver y poniendo el corazón en la punta de la espada atizó una buena estocada alta que hizo doblar. En el otro, intercaló en la faena cuatro o cinco parones de los suyos, que levantaron oles entusiastas, pero la calidad del bicho que estaba además quedadísimo, no le permitió redondear la faena, que coronó, eso sí, con una estocada alta entrando a ley. Y al mató le ovacionaron.

Cagancho vertió todo el tarro de la sal en su primero, al que toreó a su estilo y muy leteó con su gracia peculiar, tumbándole de una corta buena, entrando decorosamente. Se le ovacionó y concedió la oreja.

En el otro fué el Cagancho de las tardes malas: medroso y torpe, acabó con el bicho y la corrida de mala manera, chillándole lo suyo.

Con la vara larga Zurito, y con los palos y bregando Morato, Almendo, Rubichi y Bombita IV.

Resumen: No aburrimos bastante. Paco TRISTEZAS

De la catástrofe de Gilet

Estado de los heridos

VALENCIA, 22.—Los heridos en la catástrofe de Gilet, que se encuentran en este hospital, siguen en el mismo estado satisfactorio, excepción hecha del anciano Manuel Marín Orón, que se ha agravado, temiéndose un funesto desenlace.

Anoche han sido dadas de alta las niñas de cuatro y dos años, respectivamente, Teresita y Conchita Pascual; el padre de éstas, Luis Pascual, ha abandonado la cama muy mejorado; su hermano José, el doctor don José Coloma, y el conductor del autobús, Rafael Lafarga, siguen graves. Juan Lafor, gravísimo, y Dolores Pascual y Dolores Miguel, menos graves.

Por el hospital desfilan numerosas personas para interesarse por el estado de los heridos.

Un tren arrolla y destroza una tartana

Un señor y su hija muertos.—Otra hija está gravísimamente herida

VALLADOLID, 22.—Ayer en la línea del ferrocarril de Valladolid a Ariza ha ocurrido un trágico accidente, que ha costado la vida a dos personas.

Las referencias oficiales del suceso facilitadas por el gobernador civil de la provincia, señor Garralda, al regresar ayer de presidir el entierro de las víctimas, y que coinciden en un todo con la realidad, son las siguientes:

"A las ocho y minutos de la mañana salió ayer de la misa que en la capilla del poblado de Fuentes de Duero se celebra todos los domingos y días festivos, don Carlos de la Cámara Pascual, de cincuenta y ocho años, viudo, natural de Sacramenia (Segovia), administrador de la finca propiedad de los herederos de la condesa de la Vega del Pozo, y residente en aquel poblado, en el sitio denominado Dehesa de Fuentes, que iba acompañado de sus hijas Carmen y Mercedes de la Cámara Tejero, de veintiuno y veinticinco años de edad, respectivamente, ambas solteras, las cuales, después de oír misa, se trasladaron a su domicilio, en compañía de su padre, en una tartana de la propiedad de éste.

Al cruzar el paso a nivel situado en el kilómetro 13 de la línea del ferrocarril de Madrid, Zaragoza, Alicante, ramal de Valladolid a Ariza, a causa de no estar cerrado dicho paso con las cadenas que para tal efecto tiene ni estar en su puesto la guardabarrera de servicio, Rosario Santos Delgado, de veinticinco años de edad, casada, natural de Quintanilla de Arriba, de esta provincia, el tren omnibus ascendente, número 921, que tiene su llegada a Valladolid a las nueve horas y treinta y cinco minutos, arrolló a dicho vehículo, destruyéndolo, despidiendo a unos diez metros del paso al citado don Carlos, a quien causó la fractura de la base y bóveda del cráneo y fuerte contusión en la región torácica, con fractura de varias costillas, y ade-

más dejando horriblemente mutilado el cuerpo de su hija Mercedes y resultando con gravísimas heridas la otra hija, Carmen.

Esta, en el mismo tren, fué conducida a Valladolid, donde ha quedado ocupando cama en este hospital. La muleta que arrastraba la tartana quedó destruida, y el vehículo también, observándose restos de éste y de la caballería en una longitud de 100 metros.

Por el jefe del tren mencionado se procedió a separar los cadáveres de la vía, colocando el de don Carlos de la Cámara sobre una cama en el interior de la casilla, y los restos de su hija sobre una manta, detrás de la misma, habiendo estado detenido el convoy, según manifestaciones de las personas presentes unos veinte minutos.

El Juzgado de instrucción, ordenó el levantamiento y conducción de los cadáveres de Mercedes y su padre a la casa habitada por el guarda de la finca hasta que les sea practicada la autopsia.

Por mandamiento escrito del juez de instrucción procedió la Guardia civil a la detención de la guardabarrera de servicio, que ha sido conducida a la prisión provincial de Valladolid.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO CARMEN, núm. 10 CORSETERIA

Para jomones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 12

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4

Teléfonos: 11190 y 52149

Advertisement for 'CAFES COLON' featuring a woman in traditional dress and the text 'SUGERORES DE MARIANO PÉREZ S.A.' and 'CAFES COLON MARCA REGISTRADA'. Below the image, it says 'Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'

Advertisement for 'El Cafeto' featuring a man in a suit holding a tray with a coffee cup. Text includes 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortés, 7', 'Fuencarral 33', 'Pidanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO'

MINISTERIOS

GOBERNACION

El ministro recibió esta mañana al Alto comisario en Marruecos conde de Jordana, a una comisión de la Alianza republicana y a otra de obreros y empleados de petróleos de la sección de Madrid.

GACETILLAS TEATRALES

CALDERON.—Con motivo de la 50ª presentación de La Rosa del Azafrán se veificará mañana, miércoles, 23, por iniciativa de la villa de La Solana (Ciudad Real), una función extraordinaria en homenaje de los afortunados autores, Romero, Fernández Shaw y el popular maestro Guerrero.

Cerca de 200 solaneros asistirán a esta solemnitad, entre ellos, 50 bellas señoritas, que, ataviadas con los típicos trajes regionales de la época, distribuirán al público paquetes con azafrán y preciosas postales con vistas de la Mancha.

La Rosa del Azafrán, será cantada por Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba, dirigiendo la orquesta el maestro Guerrero.

En el extracto pronunciará un breve discurso el ex presidente de la Diputación de Ciudad Real, don Francisco García Catalán y el eximio poeta don Eduardo Marquina leerá una composición escrita ex profeso para esta función.

El teatro estará adornado con las banderas de la Cofradía de la Virgen de Peña-roya y mantones de Manila.

Los Ayuntamientos de la Mancha, estarán representados por Comisiones locales. Por la extensión del programa, la fiesta comenzará a las diez y cuarto en punto.

LARA.—¡Gran suerte la de este teatro! ¡Vaya temporada de éxitos! El obtenido con Los duendes de Sevilla, supera a todo elogio; el público ovaciona diariamente a sus autores, a la excelente Carmen Díaz y a la notable compañía que interpreta Los duendes de Sevilla, a la perfección.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, la graciosísima comedia, de Arniches, La condesa está triste..., que cuenta por llenos sus 140 representaciones. Por las noches, La negra, insuperable creación de Pepe Isbert.

COMICO.—Tarde y noche repítase el formidable éxito del estreno de La divina ficción; gracia fina, elogiada unánimemente por la crítica.

ESLAVA.—El próximo viernes, estreno del enredo cómico Las pantorrillas, de Loygorry y Mariño, música de Soutullo y Vert.

ROMEA.—El suceso del día, ¡Colibrí! Ver ¡Colibrí!, es transportarse al país del ensueño.

Éxito de presentación, interpretación y postura en escena. Éxito colosal de libro y música. Todos los números se repiten.

Todas las noches, ¡Colibrí!

DE MUSICA

Orquesta Sinfónica de Madrid

Habiendo tenido que ausentarse de Madrid algunos insustituibles elementos, solistas de esta agrupación, que a la vez pertenecen a una Corporación oficial, la Jundirectiva de la Orquesta Sinfónica se ve obligada a aplazar para otra ocasión el cierto extraordinario que, con la colaboración de la Masa Coral, estaba anunciado para el día 25 del actual, en la Zarzuela.

La retirada de los socialistas de la gran coalición alemana

Un artículo del presidente del Reichstag BERLIN, 22.—En un artículo publicado en el "Vorwärts" el presidente del Reichstag explica la ruptura de la gran coalición. Dice que los socialistas llegaron al límite posible de concesiones y se vieron obligados a retirarse del Gobierno. La situación de la clase obrera puede empeorar; pero en la oposición los 152 diputados socialistas defenderán enérgicamente sus reivindicaciones. La ruptura de la coalición no pone en peligro la República, como no la puso hace cinco años la elección presidencial de Hindenburg. En Alemania ya no existe otra forma posible de gobierno.

El artículo del señor Loewe termina con esta frase: "Los socialistas sabemos prepararnos para un nuevo combate".

El Parlamento japonés

TOKIO, 22.—El Parlamento ha reanudado sus trabajos. El Emperador presidirá el miércoles la sesión oficial de apertura.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Irigoyen y Alberdi contra Ucin y Zabaleta, segundo, a pala; Araquistain y Begóns III, contra Amorébieta II, y Jáuregui, tercero, a pala; Badiola y Amorébieta I, contra Fernández y Pérez.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—A las 6,30 y 10,30. Los duendes de Sevilla (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30. La condesa está triste... (dos horas y media de nisa); a las 10,30. La negra (creación de Isbert).

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45. El conductor de Diana (creación de Celia Gámez).

COMICO.—(Compañía de teatro americano).—A las 6,30 y 10,30. La divina ficción (gran éxito de Eloísa Muro y Porrudón).

FUENCARRAL.—(Compañía lírica en que figura el notabilísimo tenor Baldrich).—A las 6,30. Al dorarse las espigas; a las 10,30. La Tempestad (reposición).

ROMEA.—A las 6,30. ¡Por sí las moscas!; a las 10,30, ¡Colibrí!

América por cable

El intercambio intelectual entre Chile y Europa
SANTIAGO DE CHILE, 22. — En breve marchará a Europa designado por el ministerio de Relaciones Exteriores para formar el intercambio intelectual...

La apertura del Parlamento chileno. El mensaje presidencial
SANTIAGO DE CHILE, 22. — Ha comenzado la preparación del mensaje del Presidente de la República, señor Ibáñez, para la apertura del período parlamentario...

La exportación e importación chilena
SANTIAGO DE CHILE, 22. — Según un informe de la Dirección de Estadística, en el pasado mes de febrero, la exportación alcanzó la cifra de 128 millones de pesos...

Reunión científica
RIOJANEIRO, 22. — Se ha reunido por primera vez la Subcomisión de Iconografía, afiliado al Comité de Ciencias Históricas de Washington...

Los sudamericanos de la gasolina
RECIFE (Brasil), 22. — Ha sido inaugurada una fábrica propiedad de la Compañía "Alcohol-Motor" con una capacidad diaria de tres mil litros de asulina...

Las fiestas del centenario de la Independencia del Uruguay
MONTEVIDEO, 22. — Frente al Palacio Legislativo ha tenido lugar la brillante ceremonia del desembarco de los "treinta y tres orientales"...

El acto resultó solemnisimo. (Agencia Americana)
El teatro italiano en la Argentina
BUENOS AIRES, 22. — Se ha celebrado una reunión de destacadas personalidades italianas para constituir una sociedad de amigos del teatro italiano...

Motín comunista
GUAYAQUIL, 22. — En el pueblo de Milagro estalló un motín comunista que pudo ser sofocado por las tropas gubernamentales...

El teatro italiano en la Argentina
BUENOS AIRES, 22. — Se ha celebrado una reunión de destacadas personalidades italianas para constituir una sociedad de amigos del teatro italiano...

Motín comunista
GUAYAQUIL, 22. — En el pueblo de Milagro estalló un motín comunista que pudo ser sofocado por las tropas gubernamentales...

El teatro italiano en la Argentina
BUENOS AIRES, 22. — Se ha celebrado una reunión de destacadas personalidades italianas para constituir una sociedad de amigos del teatro italiano...

Motín comunista
GUAYAQUIL, 22. — En el pueblo de Milagro estalló un motín comunista que pudo ser sofocado por las tropas gubernamentales...

Mercado de cereales de Castilla la Vieja

Table with 2 columns: Cereal type and Price. Includes items like trigo, cebada, avena, etc.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Salamanca, Alba de Tormes, Vitigudino, etc.

RESUMEN: Estado actual de estos mercados. En los del trigo, a pesar de reducidas ofertas, se considera inevitable la baja por persistente retraimiento en la demanda...

En las harinas no hay variación, continúan cotizándose de 58 a 65 pesetas 100 kilos, con saco, y aumentan poco las facturaciones para fuera de la región.

Los cereales para pienso y salvados han defendido sus conocidos precios por la cruza del tiempo en finalizada decena; pero siendo abundante la oferta y reducida la demanda, se considera la baja en el momento que mejore el tiempo y permita utilizar pastos y forrajes de primavera.

De legumbres finas no se verifican ventas ya meses, únicamente se negocian algunas partidas de garbanzo y alubia de tamaño con destino a siembra, que se hallan en completo apogeo por estas provincias.

El tiempo y las operaciones de la agricultura
Ha tenido esta decena seis días tormentosos, granizo y frío, que paralizó operaciones en el campo y perjudicó muchísimo a campos y plantas; otros buenos, aunque de fuertes vientos, han permitido trabajos agrícolas y asistencia a los mercados...

MARRUECOS
La liberación del comerciante español señor Zubillaga cautivo de las tribus insumisas de la zona francesa

CASABLANCA, 22.—En una reunión plenaria celebrada por la Asociación de Agricultores y Ganaderos de las regiones del Ued Zem y de Tadla, los señores Aubrey, Magella y Martínez, miembros del Comité de la liberación del comerciante español señor Zubillaga, cautivo de las tribus insumisas del Ued-el-Abid, han expuesto todos los trabajos realizados, de acuerdo con las autoridades, para obtener una liberación que cada día se presenta más difícil.

Según los miembros de dicho Comité, los intentos de negociación han fracasado hasta ahora, a causa de las exageradas pretensiones de los moros, por lo cual la situación de Zubillaga es trágica, ya que sigue siendo víctima de malos tratos.

La asamblea ha pedido a su Comité que intervenga de nuevo cerca del residente general para obtener una liberación rápida por todos los medios. Se anuncia que actualmente se realiza una nueva gestión y que el coronel Blanc, jefe de la región de Tadla, se preocupa activamente de la liberación de Zubillaga, esperada por todos los colonos de la región con mucha impaciencia.

Molinos incendiados en Casablanca
CASABLANCA, 22.—Un violento incendio ha destruido ayer un grupo de molinos, causando enormes daños materiales por valor de algunos millones de francos.

La Conferencia aduanera francoespañola
RABAT, 22.—La Conferencia aduanera francoespañola ha dado por terminados sus trabajos.

Mata a tiros por celos a su amante
CADIZ, 22.—A causa de los celos rifeños hoy Rafael Serrano Cama, de treinta y cinco años, de oficio mecánico, y su amante, la joven Luisa Caro Ripperola, Rafael hizo sobre Luisa dos disparos de pistola, cuyos tiros la hirieron en la cabeza. En gravísimo estado fué llevada Luisa al hospital, donde falleció a las doce y media de la noche.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

En la Real Academia de Bellas Artes

La sesión que celebró ayer esta Corporación fué presidida por el conde de Romanones. Quedó acordado que cada una de las cuatro secciones de la Academia designe un académico para formar la ponencia encargada de dar cumplimiento al acuerdo de redactar y editar un epitome de la historia del arte en España.

Se dió noticia, por el señor Bax, de haberse celebrado en el Círculo de Bellas Artes el banquete-homenaje a los señores Bui gas y Colominas, por el resonante triunfo alcanzado con su labor artística y científica en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y de haber hablado en nombre de la Corporación, con gran elocuencia, el académico don José Francés.

Finalmente, y por iniciativa del señor Santa María, se resolvió notificar al director general de Bellas Artes que, según dicen de Burgos, está amenazada de ruina, por efecto del temporal, la parte que queda en pie de la ermita de Quintanilla de las Viñas, declarada monumento nacional recientemente a instancia de la Academia, ejemplar acaso único en Europa de una arquitectura remota y en el que se ofrecen detalles tan interesantes como el de representar a Cristo en el sol y a la Virgen en la luna, reminiscencias tal vez del paganismo reflejadas en la primitiva arquitectura cristiana.

CRONICA DE SUCESOS
EN MADRID
En defensa de su mujer hiere a un hombre

Aproximadamente a las nueve de la noche se encontraba en la carretera de Valencia, a la salida de la estación del "Metro", Elisa Serrano, de veinticinco años, casada, con domicilio en la calle de Teresa Maroto, número 6, esperando a su marido, Lucio del Alamo, de veintisiete años, cuando se le acercaron tres individuos, que la molestaron de palabra. Elisa rogó a los desconocidos que la dejaran en paz, amenazándoles con llamar a un guardia si persistían en sus insinuaciones.

Cuando llegó el marido de Elisa, sin reparar en los tres individuos, encaminóse con su mujer a su casa; pero al llegar al portal oyó decir a un sujeto, dirigiéndose a otro: "Esa es una..." Se volvió, y como no viera otra mujer, preguntó si era por la suya, a lo que contestó e individuo en cuestión que sí. El marido se abalanzó sobre su adversario, que esgrimió una navaja de grandes proporciones, refugiándose entonces en el portal de la casa y propinándole una patada. Al repeler el desconocido la agresión, Lucio, amparándose con la puerta de su casa, asistió a su contrincante un golpe con una pequeña navaja, hiriénolo.

Transportado el herido a la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, se le apreció una herida penetrante en el primer espacio intercostal, que fué calificada de pronóstico reservado. Dijo llamarse Eusebio Ortega García, de veintinueve años, de Madrid, con domicilio en la calle de don Rafael, 26, barrio de Entrevías. Pasó a su domicilio, una vez asistido.

El agresor se personó voluntariamente ante las autoridades locales.

EN PROVINCIAS
Incendio en una exposición de automóviles
LAS PALMAS, 22. — Ayer se declaró un incendio en un edificio de moderna construcción situado en la calle de León Castillo, de la propiedad del comerciante don Marcelino Bello. Estaba destinado el edificio a exposición de automóviles y oficinas.

El incendio invadió rápidamente la parte dedicada a oficina y a depósito de accesorios, pero lograron entre los bomberos y el público que las llamas no invadieran el resto del edificio ni el depósito de gasolina, donde había grandes existencias. Parte de los "autos" de la exposición permanente pudieron ser salvados por el arrojo del "chauffeur" Juan Vega, de veintidós años, que fué extrayéndolos entre el humo asfixiante. El fuego se corrió al piso alto del edificio, donde está instalada una pensión inglesa denominada Bellas Vistas.

Los huéspedes estaban descansando, y advertidos del peligro tuvieron que desalojar apresuradamente el piso. Las pérdidas son muy importantes.

Choque de un automóvil y un camión
SEVILLA, 22. — Comunican de Alcalá de Guadaíra que en la carretera de Arabal chocaron un camión cargado de pellejos de aceite y un automóvil de viajeros. A consecuencia del choque resultó muerto el "chauffeur" del camión, Antonio Cuevas, de veinticinco años, y gravemente herido el dueño del vehículo, Antonio Plasencia.

Entre los viajeros del automóvil se produjo enorme pánico, siendo sacados todos de debajo del coche, afortunadamente ilesos.

Se hiere casualmente
ALMERIA, 22. — En el campo de tiro, cuando cargaba una pistola el teniente del regimiento de la Corona, don Juan Coronel, se disparó el arma, y le causó heridas en una mano.

Niño arrollado
MALAGA, 22. — En Coín fueron arrollados por una camioneta los niños Diego Pavón, José Lomena y Mariano Muelle, que sufrieron lesiones graves. El conductor del vehículo fué detenido.

En las inmediaciones de Málaga fué arrollado por un automóvil el niño José Carrillo González, de seis años, que sufrió lesiones graves. Un automóvil conducido por el súbdito alemán Wálter Klaffer arrolló al niño Antonio Corbalán, ocasionándole la muerte en el acto. El alemán ha sido detenido.

Un robo
PEDROLA, 22. — Cuando el vecino Manuel Modrego regresó a su domicilio, se encontró con que le habían descestrado un baúl, en el que guardaba 1.250 pesetas. La Guardia civil practica pesquisas para detener al autor de la sustracción.

Encarcelados
SAN SEBASTIAN, 22. — Han ingresado en la cárcel cuatro de los siete individuos que cuando se hallaban embriagados destrozaron varios bancos del paseo de la Concha.

FIRMA DEL REY
Concediendo la excedencia a don Alberto Fernández de Salamanca y Castilla jefe de Administración civil de segunda clase, secretario del Gobierno civil de Segovia.

Nombrando jefe de Administración civil de segunda clase, secretario del Gobierno civil de Segovia, a don Ramiro Alonso Castrillo y Bayón, excedente de igual clase.

Admitiendo la dimisión del cargo de Comisario general del Cuerpo de Vigilancia en la provincia de Barcelona a don Ricardo Castro Peinó.

Nombrando Comisario general de Barcelona a don Adolfo de Miguel Pérez, Comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia.

Disponiendo que don Ricardo Castro Peinó se reintegre a su empleo de Comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia, por cesar en el cargo de Comisario general de Barcelona.

Reformando el párrafo primero del artículo 15 de los Estatutos sociales del Banco de Crédito Local de España.

Aprobando los Estatutos de la Mancomunidad formada por varios pueblos de las provincias de Valladolid y Zamora, para la constitución y explotación del ferrocarril de Medina a Benavente.

Confirmando el acuerdo de la Diputación provincial de 2 de enero de 1924 y declarando Ayuntamiento independiente al de Cardena.

Concediendo la nacionalidad española a don Rodolfo Lussnigg Stoegermayer, súbdito austriaco.

El movimiento antibritánico en la India
Detalles del golpe de mano a Chittagong.—Otros actos de desobediencia

LONDRES, 22. — Las últimas noticias recibidas de Calcuta relativas al reciente atentado cometido por los revoltosos indios en Chittagong, demuestran que el golpe había sido preparado detenidamente.

Los revoltosos, vestidos de uniformes militares, fueron primeramente en automóvil a la oficina central de Teléfonos. Después de haber sujetado al standardista, incendiaron el edificio, cortaron las líneas telegráficas y telefónicas; después se fueron al arsenal del ferrocarril.

Uno de los bandidos se aproximó al centinela, que creyó que era el oficial de servicio; al mismo tiempo sus cómplices dispararon sobre los centinelas, matándolos. Los malhechores mataron también a un sargento y saquearon el arsenal.

De allí se fueron al puesto de Policía, que atacaron y saquearon también. Cuando llegaron los destacamentos de refuerzos, los revoltosos indios se dieron a la fuga a la montaña, en donde la Policía está dando una batida.

Sociedad de Naciones

Adhesión al Acta general de solución pacífica de las cuestiones internacionales
GINEBRA, 22.—El Gobierno danés ha remitido a la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones los instrumentos de ratificación por Dinamarca al conjunto del Acta general para la solución pacífica de las cuestiones internacionales redactada en Ginebra el 26 de septiembre de 1928.

Con esta adhesión son ya cuatro los Estados adheridos al Acta general. Son, por orden de fechas: Suecia, Bélgica, Noruega y Dinamarca.

La adhesión de Suecia y Noruega se refiere a los capítulos primero y segundo del Acta general, es decir, a la conciliación y al arreglo judicial.

La adhesión de Bélgica y Dinamarca se refiere al conjunto del Acta general, es decir, a la conciliación, al arreglo judicial y al arreglo arbitral.

El Acta general de arbitraje ha entrado en vigor el 16 de agosto de 1929. Como se recordará, la Asamblea de 1928 había redactado esta Acta de tal manera que no había necesidad de firmarla. La entrada en vigor dependía únicamente de la notificación de la adhesión de dos Estados al conjunto o a parte del Acta, la que quedaría inmediatamente abierta a la adhesión de los demás Estados.

Atropeliada por un automóvil
Niña atropellada
ZARAGOZA, 22.—Comunican de Terror que en el kilómetro 230 de la carretera de Madrid a Francia, un automóvil de la matrícula de Córdoba, ocupado por don Antonio López, y propiedad de don José Lacama, atropelló a una niña de ocho años llamada Felicidad Cebrían, causándole importante lesión en la pierna derecha.

Los prohibidos
ZARAGOZA, 22.—Comunican de Santa Cruz de Grillo que la Guardia civil sorprendió una partida de monte en una habitación interior del establecimiento de don Francisco Vicente, incautándose de barajas y metálico y deteniendo a los "puntos" y banqueros.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio para despedirse del Príncipe de Asturias, pues esta noche, como es sabido, marcha el Presidente a Sevilla.

En el ministerio del Ejército recibió el general Berenguer al ministro de Justicia y Culto, al general Millán Astray, al duque de Pastrana, al marqués de Villabragima, al gobernador civil de Valladolid, al director de Industrias, señor Casanova, a varios jefes del Ejército y a los señores Cristóbal de Castro y Gómez Hidaigo para pedir se autorice la representación de la obra "Los Mesianistas", en la que se trata de la ejecución de los anarquistas Sacco y Vanatti.

El Presidente contestó que por su parte daría toda clase de facilidades, remitiendo el asunto al ministro de la Gobernación para que resolviera.

El general Marzo manifestó a los periodistas que le había visitado una comisión de la Alianza republicana para comunicarle que deseaban trasladar el acto que pensaban celebrar el día 27 del corriente al 4 del próximo mayo, con objeto de evitar que coincida con la conferencia de don Melquíades Álvarez. También le comunicaron que el acto de la Alianza se celebraría en el cine Europa.

También le había visitado una comisión de obreros y empleados de petróleos para hablarle de la aprobación de unos estatutos, aprobación que, según dijo el señor Marzo, no puede concederse por la forma en que están redactados. Espera los modifiquen para acceder a la petición.

Luego dijo el ministro que el Alto Comisario aprovechando su estancia en Madrid estuvo a saludarle charlando sobre los asuntos de Marruecos, tierra—dijo el general Marzo—que quiero mucho, ya que en ella he pasado muchos años. El conde de Jordana estará en Madrid tres o cuatro días más.

El señor Puyuelo visitó al ministro para tratar de cuestiones de trabajo en Barcelona, como representante de los Sindicatos libres.

—Este es un ministerio perfectamente democrático—dijo el general Marzo—en el que se recibe y escucha a todo el mundo.

El ministro de Economía recibió al embajador de Cuba, al agregado comercial de Italia y al ex ministro señor Ordóñez. El subsecretario de Estado recibió hoy a los ministros de Holanda, Suecia y Hungría y al encargado de Negocios del Japón. También le visitó el conde Jordana conferenciando ambos extensamente.

A las seis de la tarde se reunieron los ministros para celebrar el anunciado Consejo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.- Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.--Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche